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Информация о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБУ СДЮСШОР № 7 «Акробат»
за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.

(Акт от 20.04.2020 № 31-14/06-03-20)

В соответствии с Порядком осуществления полномочий контрольно-ревизионным отделом администрации городского округа Тольятти по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации городского округа Тольятти от 19.07.2018 г. № 2116-п/1, во исполнение п. 3 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти на 2020 год, утвержденного постановлением администрации городского округа Тольятти от 12.11.2019 № 3079-п/1 и на основании распоряжения администрации городского округа Тольятти от 07.02.2020 № 1281-р/1 (в редакции распоряжения от 10.04.2020 № 2677-р/1) проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 7 «Акробат» городского округа Тольятти за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 (по тексту - МБУ СДЮСШОР № 7 «Акробат», Учреждение).

Учредителем Учреждения является муниципальное образование - городской округ Тольятти в лице администрации городского округа Тольятти. Учреждение находится в ведомственном подчинении управления физической культуры и спорта администрации городского округа Тольятти.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами и Уставом.

Предметом деятельности Учреждения является: реализация дополнительных общеобразовательных программ физкультурно-спортивной направленности, реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта, программ спортивной подготовки.

Основными целями деятельности Учреждения являются: создание условий для популяризации физической культуры и спорта на территории городского округа Тольятти; образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам; осуществление спортивной подготовки; выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки, подготовка спортсменов высокой квалификации; физическое воспитание личности, приобретение знаний, умений и навыков в области физической культуры и спорта, физическое совершенствование, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья; организация свободного времени населения и удовлетворение его потребностей в услугах, оказываемых в сфере физической культуры и спорта, в том числе инвалидам.

Согласно Уставу основными видами деятельности являются: оказание услуг по обучению по дополнительным общеобразовательным программам физкультурно-спортивной направленности, по дополнительным предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта по виду спорта: «прыжки на батуте»; оказание услуг по спортивной подготовке по виду спорта: «прыжки на батуте»; деятельность в области физической культуры и спорта; организация и проведение на территории городского округа Тольятти физкультурных и спортивных мероприятий; проведение муниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий; подготовка спортивного резерва и спортсменов высокого класса в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки, в том числе из числа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей инвалидов и инвалидов; отбор и подготовка команд городского округа Тольятти по видам спорта, указанным в Уставе, к участию в соревнованиях областного, всероссийского, международного масштаба; организация и проведение теоретических, методических и практических семинаров, семинаров спортивных судей, коллегий, совещаний, по вопросам, относящимся к сфере физической культуры и спорта; обеспечение организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья; разработка методической, теоретической, справочной, информационной документации; присвоение спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей в порядке, установленном федеральными законами, правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, по виду спорта: «прыжки на батуте».

Учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным Уставом в сфере физической культуры и спорта, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

Учреждение вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в Уставе.

Проверкой соответствия деятельности, предусмотренной Уставом Учреждения и учредительными документами, за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 установлено деятельность, фактически осуществляемая МБУ СДЮСШОР № 7 «Акробат», соответствовала учредительным документам. 

В ходе ревизии во исполнение распоряжения заместителя главы городского округа Тольятти от 11.03.2020 № 1722-р/3 «Об изменении наименования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 7 «Акробат» городского округа Тольятти и утверждении его Устава в новой редакции» Учреждением утвержден Устав (новая редакция) муниципального бюджетного учреждения спортивной школы олимпийского резерва № 7 «Акробат» городского округа Тольятти и произведена государственная регистрация Устава в новой редакции с внесением в ЕГРЮЛ записи от 30.03.2020 за ГРН 2206300426638. 

· Обревизовано средств (расходы Учреждения), всего - 16 382,0 тыс.руб., из них:

· бюджетных средств (субсидии на выполнение муниципального задания, иные цели) - 16 244,5 тыс. руб.;

· средств от приносящей доход деятельности - 137,5 тыс. руб.

Постановлением администрации городского округа Тольятти от 21.01.2019 № 106-п/1 «Об утверждении муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведомственном подчинении Управления физической культуры и спорта администрации городского округа Тольятти, на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» (в ред. от 21.10.2019 № 2819-п/1) Учреждению утверждено муниципальное задание на 2019 год с объемом муниципальных услуг в натуральных показателях по состоянию на 01.01.2019/на 01.09.2019 в разрезе муниципальных услуг:

· спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (этап начальной подготовки) (раздел 1) - 290/270 чел. (физические лица);

· спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (тренировочный этап (этап спортивной специализации)) (раздел 2) - 340/360 чел. (физические лица);

· спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (этап совершенствования спортивного мастерства)  (раздел 3) - 32/32 чел. (физические лица);

· спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (этап высшего спортивного мастерства) (раздел. 4) - 6/6 чел. (физические лица); 

· реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта (раздел 5) - 1128 чел. час. (162 чел.)/732 чел. час. (162 чел.) (физические лица, имеющие необходимые для освоения соответствующей образовательной программы способности в области физической культуры и спорта).

Качественные показатели определены долей лиц (детей), прошедших этапы подготовки по каждой муниципальной услуге по виду спорта «Прыжки на батуте» и составляют от 75 % до 95 % в разрезе муниципальных услуг.

Проверкой Отчета по муниципальному заданию за 2019 год установлено, что фактическое выполнение муниципального задания в количественном выражении составило 100% по каждой из оказываемых услуг.
В качественном выражении исполнение муниципального задания зафиксировано на уровне от 100% до 105% в разрезе муниципальных услуг.
Согласно данным Отчетов об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) на 01.01.2020 фактически из бюджета городского округа Тольятти в 2019 году Учреждению перечислены субсидии:

·  на финансовое обеспечение выполнения им муниципального задания в сумме 16 126,2 тыс. руб.;  

· субсидии на иные цели в сумме 9,3 тыс. руб.:

Кассовое исполнение расходов Учреждения за счет бюджетных средств:

·  на выполнение муниципального задания составило в 2019 году сумме 16 235,3 тыс. руб.;
· на иные цели в 2019 году в сумме 9,3 тыс. руб.
Согласно данным Отчета об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы от приносящей доход деятельности за 2019 год фактически составили 131,9 тыс. руб.
Доходы от приносящей доход деятельности сложились за счет оказания платных дополнительных услуг по общефизическому развитию детей 4-6 лет.

Кассовое исполнение расходов по приносящей доход деятельности (с учетом наличия остатка неиспользованных средств на лицевом счете) в 2019 году составило в сумме 137,5 тыс. руб. 

Фактические расходы на оплату труда в 2019 году составили в общей сумме 11 217,8 тыс. руб., в том числе: 11 153,9 тыс. руб. - за счет субсидии на выполнение муниципального задания, 63,9 тыс. руб. - за счет средств от приносящей доход деятельности.
Среднесписочная численность работников за 2019 год составила 34 единицы, среднемесячная заработная плата работников за 2019 год сложилась в сумме 27,1 тыс. руб.
Уровень соотношения среднемесячной заработной платы директора, заместителей директора, главного бухгалтера и среднемесячной заработной платы работников МБУДО СДЮСШОР № 7 «Акробат» (без учета заработной платы директора, его заместителей, главного бухгалтера), формируемых за счет всех источников финансового обеспечения за 2019 год составил: директора - 2,1, заместителей директора (2 ед.) - не более 1,91, главного бухгалтера - 1,8, что не превышает предельный уровень такого соотношения 4, установленный постановлением мэрии городского округа Тольятти от 13.03.2017 № 874-п/1 «Об установлении предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений и муниципальных предприятий городского округа Тольятти».

Количество вакантных ставок по Учреждению за 2019 год составило 5,0 единиц с годовым ФОТ с учетом страховых взносов - 528,7 тыс. руб.
Плановый годовой объем закупок согласно Планам-графикам закупок предусмотрен в сумме 1 979,8 тыс. руб., из них на 2019 год - 1 399,5 тыс. руб.
Учреждением заключено 64 договора (контракта) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму 1 751,3 тыс. руб., в том числе с объемом планируемых платежей в 2019 году на сумму 1 399,5 тыс. руб.
В ходе ревизии рассмотрено 11 договоров (контрактов) на общую сумму 577,05 тыс. руб. 

По данным бухгалтерского учета Учреждения по состоянию на 01.01.2020 числятся дебиторская задолженность в сумме 16,4 тыс. руб., кредиторская задолженность в общей сумме 66,9 тыс. руб. Суммы задолженностей являются текущими и обоснованными.
Учреждению подготовлено представление по акту ревизии финансово-хозяйственной деятельности для устранения нарушений и принятия мер по осуществлению финансово-хозяйственной деятельности Учреждения в соответствии с действующим законодательством, предписание для устранения нарушений и принятия мер по усилению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг.
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