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Информация о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования спортивной школы олимпийского резерва № 10 «Олимп» городского округа Тольятти 

за период с 01.01.2021 по 31.03.2022

(Акт от 27.05.2022 № 31-14/06-05-22)

В соответствии с Федеральным стандартом внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235, руководствуясь Уставом, во исполнение п. 6 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти на 2022 год, утвержденного приказом контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти от 01.12.2021 № 48/1.6, и на основании приказа контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти от 30.03.2022 № 13/1.6 проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования спортивной школы олимпийского резерва  №10 «Олимп» городского округа Тольятти за период с 01.01.2021 по 31.03.2022 (далее – МБУДО СШОР № 10 «Олимп» или Учреждение).
Учреждение  находится в ведомственном подчинении управления физической культуры и спорта администрации городского округа Тольятти.
Основными целями деятельности Учреждения являются создание условий для популяризации физической культуры и спорта, массового, детско-юношеского спорта, в том числе среди инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, на территории городского округа Тольятти; образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта; осуществление спортивной подготовки, выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки, подготовка спортсменов высокой квалификации; и др.
Согласно Уставу МБУДО СШОР № 10 «Олимп» вправе осуществлять иные виды деятельности.

Учреждение в проверяемом периоде осуществляло образовательную, медицинскую, транспортную деятельность, в соответствии с лицензиями, выданными соответствующими министерствами и ведомствами РФ.
В проверяемом периоде Учреждение фактически осуществляло:
муниципальные услуги:
-  спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (гандбол, плавание, прыжки в воду, спортивная гимнастика, художественная гимнастика, стрельба из лука);

-  спортивная подготовка по спорту слепых, по спорту лиц с поражением ОДА, по спорту лиц с интеллектуальными нарушениями;
· реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта; 

· по организации и проведению муниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий;

услуги на платной основе:

- по спортивно-оздоровительной работе в форме проведения физкультурно-оздоровительных или спортивно-оздоровительных занятий, в том числе групповых;

- прокат спортивного инвентаря и оборудования для проведения досуга и отдыха, костюмов, экипировки;
- предоставление физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений для проведения физкультурно-оздоровительных упражнений, спортивных тренировок, культурно-массовых мероприятий (по договорам с юридическими лицами);
- оказание гостиничных услуг в спальном корпусе универсального спортивного комплекса во время проведения физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий, культурных мероприятий и обслуживания указанных мероприятий;
· восстановительно-оздоровительные услуги (сауна) (по абонементам);

-   организация автостоянки и парковки транспортных средств (по договорам с юридическими лицами);

-  оказание услуг по перевозке пассажиров (по договорам с юридическими лицами);

-  осуществление рекламно-информационной деятельности (по договорам с юридическими лицами).
Кроме того, Учреждение в ревизуемом периоде предоставляло в аренду имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления.
В ходе ревизии установлено, что деятельность, фактически осуществляемая МБУДО СШОР № 10 «Олимп» в проверяемом периоде, соответствовала учредительным документам. 
Обревизовано средств (расходы Учреждения), всего – 198 656,2 тыс. руб. (за 2021 год – 162 422,5 тыс. руб., за I квартал 2022 года – 36 233,7 тыс. руб.), в том числе:

·  бюджетных средств (субсидии на выполнение муниципального задания и иные цели) – 140 301,9 тыс. руб. (за 2021 год – 117 107,5 тыс. руб., за I квартал 2022 года – 23 194,4 тыс. руб.);

· средств от приносящей доход деятельности – 58 354,3 тыс. руб. (за 2021 год – 45 315,0 тыс. руб., за I квартал 2022 – 13 039,3 тыс. руб.).
Муниципальные задания утверждены Учреждению постановлениями администрации городского округа Тольятти на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов в количественных и качественных показателях в разрезе муниципальных услуг и работ: 
· спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (в разрезе этапов спортивной подготовки), услуга: гандбол; плавание; прыжки в воду; спортивная гимнастика; художественная гимнастика; стрельба из лука;
· спортивная подготовка по спорту слепых (в разрезе этапов спортивной подготовки), услуга: плавание;

· спортивная подготовка по спорту лиц с поражением ОДА (в разрезе этапов спортивной подготовки), услуга: плавание;

· спортивная подготовка по спорту лиц с интеллектуальными нарушениями (в разрезе этапов спортивной подготовки), услуга: плавание;

· реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта, услуга;
· организация и обеспечение подготовки спортивного резерва в интересах общества (работа), обеспечение питанием, проживанием, организация и проведение тренировочных мероприятий, тренировочных сборов.

Согласно Отчету о выполнении муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями городского округа Тольятти за 2021 год, фактическое выполнение Учреждением муниципального задания за 2021 год по показателям, характеризующим объемы муниципальных услуг, составило 100% по всем муниципальным услугам, по показателям качества муниципальных услуг составило от 97% до 100%. 
Согласно Отчетам об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) на 01.01.2022, на 01.04.2022 из бюджета городского округа Тольятти Учреждению фактически перечислены:
· субсидии на выполнение муниципального задания: в 2021 году в сумме 112 050,3 тыс. руб., за I квартал 2022 года в сумме 23 180,9 тыс. руб.; 
· субсидии на иные цели: в 2021 году в сумме 1 835,8 тыс. руб., за I квартал 2022 года в общей сумме 13,4 тыс. руб.  
Получено доходов по средствам от приносящей доход деятельности в сумме: за 2021 год - 41 633,7 тыс. руб., за I квартал 2022 года - 11 948,2 тыс. руб. 

Кассовое исполнение расходов Учреждения (с учетом наличия остатков на лицевых счетах) составило по:

· субсидиям на выполнение муниципального задания: за 2021 год - 115 271,8 тыс. руб., за I квартал 2022 года - 23 180,9 тыс. руб.;

· субсидиям на иные цели за 2021 год - 1 835,8 тыс. руб., за I квартал 2022 года - 13,4 тыс. руб.;

· средствам от приносящей доход деятельности: за 2021 год - 45 315,0 тыс. руб., за I квартал 2022 года - 13 039,3 тыс. руб.
Плановый годовой объем закупок согласно Планам-графикам составил: на 2021 год (по состоянию на 29.11.2021) в сумме 188 128,7 тыс. руб.; на 2022 год (по состоянию на 04.03.2022) в сумме – 198 484,3 тыс. руб. 

В ходе проверки рассмотрен 31 контракт (договор) на общую сумму 65 335,0 тыс. руб., в том числе: 19 контрактов (договоров) на общую сумму 3 705,9 тыс. руб., с оплатой за счет бюджетных средств, 12 контрактов (договоров) на общую сумму 61 629,1 тыс. руб. с оплатой за счет средств от приносящей доход деятельности.
Фактические расходы на оплату труда составили (начисление): в 2021 году в общей сумме 71 776,0 тыс. руб., в том числе: 47 149,2 тыс. руб. - за счет субсидии на выполнение муниципального задания, 24 626,8 тыс. руб. - за счет средств от приносящей доход деятельности (выплаты из дохода от дополнительных платных услуг), за I квартал 2022 года в общей сумме  20 145,5 тыс. руб., в том числе: 13 014,5 тыс. руб. - за счет субсидии на выполнение муниципального задания, 7 131,0 тыс. руб. - за счет средств от приносящей доход деятельности.
Среднесписочная численность работников составила за: 2021 год 218,5 единиц, I квартал 2022 года 219,9 единиц. Среднемесячная заработная плата работников сложилась: за 2021 год 25,8 тыс. руб., за I квартал 2022 года 28,7 тыс. руб. 
Уровень соотношения среднемесячной заработной платы директора, заместителей директора, главного бухгалтера и среднемесячной заработной платы работников МБУДО СШОР № 10  «Олимп» (без учета заработной платы директора, его заместителей, главного бухгалтера), формируемых за счет всех источников финансового обеспечения за 2021 год составил: директора - 3,6; заместителей директора (3 ед.) - 1,83, 1,05, 1,46; главного бухгалтера - 2,27, что не превышает предельный уровень такого соотношения 4, установленный постановлением мэрии городского округа Тольятти от 13.03.2017 № 874-п/1 «Об установлении предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений и муниципальных предприятий городского округа Тольятти». 

Согласно представленным данным среднее количество вакантных ставок по Учреждению за 2021 год составило 13,88 единиц с годовым ФОТ с учетом страховых взносов в сумме 2 854,5 тыс. руб., за  I квартал 2022 года среднее количество вакантных ставок составило 10,17 единиц с ФОТ с учетом страховых взносов в сумме 876,1 тыс. руб. 
В связи с наличием вакантных ставок Учреждением формировалась экономия по ФОТ, которая направлялась на начисление доплат за расширение зоны обслуживания, увеличение объема работ и совмещение должностей (профессий), на выплаты стимулирующего характера. 
Согласно данным бухгалтерского учета Учреждения по состоянию на 01.04.2022 дебиторская задолженность составила в общей сумме 119 656,4  тыс. руб., кредиторская задолженность сложилась в общей сумме 160 765,6 тыс. руб. 
Выборочной проверкой установлено, что дебиторская и кредиторская задолженности, отраженные в отчетности (ф. 0503769) по состоянию на 01.04.2022, соответствуют данным, отраженным в бухгалтерском учете Учреждения.
Учреждению подготовлено представление по акту ревизии финансово-хозяйственной деятельности для устранения нарушений и принятия мер для осуществления финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с действующим законодательством.
Начальник контрольно-
ревизионного отдела                                                                     А.П. Вострикова

