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о работе пассажирского транспорта в связи с производством земляных работ с перекрытием по ул. Мира 

	В связи с производством земляных работ по ремонту сетей с перекрытием ул. Мира в районе остановочного пункта «Троллейбусное депо» с 02.09.2016 г. по 05.09.2016 г. изменяются схемы маршрутов пассажирского транспорта.
Троллейбусы будут следовать:
- по маршруту № 4 от ОП «Фосфор» по улицам Новозаводская – 50 лет Октября – Ленина – Гагарина – К.Маркса (обратно по ул. Победы) – Мира до диспетчерской  станции «Соцгород» в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками;
- по маршруту № 7 от диспетчерской  станции «Соцгород» по улицам Родины – Баныкина – Кунеевская и далее по существующей схеме в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками; 
- по маршруту № 18 движение будет осуществляться по схеме «ОП 8 квартал – ОП Многопрофильная больница» в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками; 
- по маршруту № 57 от ОП «Фосфор» по улицам Новозаводская – Комсомольская – Кунеевская и далее по существующей схеме в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками.
Автобусы будут следовать:
- по маршрутам №№ 40, 46 от ОП «27 квартал» по улицам Карбышева – Баныкина – Кунеевская и далее по существующим схемам в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками;
- по маршрутам №№ 119, 124, 127, 132, 142, 211 от ОП «27 квартал» по улицам Карбышева – Комсомольская – Кунеевская и далее по существующим схемам в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками;
- по маршруту № 108 от ОП «27 квартал» по улицам Карбышева – Комсомольская – Индустриальная в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками;
- по маршруту № 93к от ОП «27 квартал» по улицам Карбышева – Комсомольская в прямом и обратном направлениях со всеми имеющимися остановками;
- по маршрутам на №№ 163/172, 245д, 254/266/281, 268, 275 при движении от садово-дачных массивов от кольцевой развязки улиц Кунеевская—Матросова-Комсомольская-Баныкина по улицам Баныкина – Карбышева – Мира и далее по существующим схемам в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками.
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