                   ГКУСО ЦЗН г.о. Тольятти


Отчет о проведении 15 ноября 2019 г. специализированного мероприятия «Городская ярмарка вакансий рабочих и учебных мест».
С целью содействия в трудоустройстве безработных граждан и граждан, желающих сменить место работы, а также для оказания помощи в подборе необходимых кадров предприятиям и организациям как города Тольятти, так и близлежащих районов Самарской области 15 ноября 2019 года проведена Городская ярмарка вакансий и учебных рабочих мест. Ярмарка вакансий проходила в Центральном районе города во Дворце культуры «Тольятти» холлах 1 и 2 этажей с 10.00 до 14.00 часов. Организаторами мероприятия являлись ГКУСО «Центр занятости населения г.о. Тольятти», ЧОУДПО – Центр повышения квалификации «Деловое образование». Перед проведением мероприятия была организована большая рекламная кампания. 
 Всего в работе ярмарки приняли участие 40 предприятий всех форм собственности и различных сфер деятельности.
Промышленность и производство представляли: ОАО «Волгоцеммаш», ОАО «Китайская корпорация инжиниринга САМС» и др., которые предлагали следующие вакансии: бетонщик, зуборезчик, инженер, комплектовщик моделей, машинист крана, машинист насосных установок, разметчик деталей и материалов, сверловщик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, специалист по охране окружающей среды, стропальщик, термист, токарь, токарь-карусельщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, водитель погрузчика, геодезист, главный механик, директор по экономике, кладовщик, производитель работ   и т.д.

Транспортную отрасль представляли: МП «Тольяттинское пассажирское автотранспортное предприятие №3», МП «Тольяттинское троллейбусное управление» и др., которые предложили вакансии для рабочих – водитель автобуса, водитель троллейбуса, водитель погрузчика, кондуктор, слесарь по ремонту автомобилей, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь-сантехник, старший мастер, кровельщик по рулонным кровлям, обмотчик элементов электрических машин, шлифовщик, диспетчер автомобильного транспорта, диспетчер автоколонны, уборщик производственных и служебных помещений, контролер, медицинская сестра и др.
В общей сложности предприятия предложили вниманию соискателей 704 вакансии. 
В ярмарке вакансий приняли участие 6 профессиональных учебных заведений. 
Таким образом, соискателям работы и работодателям был представлен широкий спектр информационных услуг по рынку труда. 

Городскую ярмарку вакансий и учебных рабочих мест посетили 856 человек.
