
ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ 
КОНКУРСА НА ПРИСУЖДЕНИЕ

ИМЕННЫХ ПРЕМИЙ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ 
В СФЕРЕ  КУЛЬТУРЫ «ВДОХНОВЕНИЕ»
            Впервые в 2019 году администрацией городского округа Тольятти проводится конкурс на присуждение именных премий главы городского округа Тольятти в  сфере культуры  «Вдохновение».     

        Положение о порядке проведения конкурса на присуждение именных премий главы городского округа Тольятти  в сфере культуры «Вдохновение» утверждено постановлением администрации городского округа Тольятти  «О проведении конкурса  на присуждение именных премий главы городского округа Тольятти  в сфере культуры «Вдохновение» от 13.02.2019 № 351-п/1.

Конкурс  проводился по следующим номинациям:

- «Событие»,- «Проект»,- «Премьера»,- «Выставка»,- «Имя года»,

- «Дебют в области художественного образования».
        На конкурс поступило 32 заявки. Заявки были направлены от девятнадцати муниципальных учреждений культуры и искусства, от трех  некоммерческих  организаций и  пяти инициативных групп. Отбор участников конкурса осуществлялся в два этапа: предварительный отборочный этап и основной этап.
          Данный конкурс в Тольятти проводится в первый раз, и, в  соответствии с требованиями к участникам конкурса ( п.2.1. указанного выше положения) и п.5.7.4 порядка проведения конкурса, не все заявки имели качественный  уровень оформления. Представленные не в полном объеме материалы, также не позволили провести оценку участников конкурса в соответствии с утвержденными критериями по номинациям.  

В результате, после  предварительного отборочного этапа 23 заявки  были допущены к  рассмотрению  на основной этап. 
.
      Перед членами рабочих групп и комиссии по определению лауреатов именной премии главы городского округа Тольятти в сфере культуры «Вдохновение» стояла ответственная задача: оценить и определить лучшие из лучших проектов. А также предложить главе городского округа Тольятти С.А.Анташеву на рассмотрение список работ и кандидатур для присуждения звания лауреатов  именной  премии главы городского округа  Тольятти в сфере культуры «Вдохновение». 
Среди членов комиссии: ветераны отрасли культуры, приглашенные в качестве экспертов в состав комиссии по определению лауреатов именной премии главы городского округа Тольятти в сфере культуры «Вдохновение». Работа комиссии по оформлению предложений в адрес главы горосдкого округа Тольятти С.А.Анташева завершилась на прошлой неделе. Решение о присуждении именных премий в сфере культуры «Вдохновение» будет утверждено постановлением администрации городского округа Тольятти и размещено на официальном портале органа местного самоуправления в сети «Интернет» по адресу: http//portal.tgl.ru. 
До средств массовой информации также будут доведены сведения об итогах конкурса, лауреатах именной  премии главы городского округа  Тольятти в сфере культуры «Вдохновение». 
Официальная церемония объявления и награждения лауреатов приурочена ко Дню работника культуры  и состоится 22 марта 2019 года в Тольяттинской филармонии.
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