Информация
о работе пассажирского транспорта в связи с празднованием в 2019 году Дня города


02.06.2019г. в связи с празднованием 282-й годовщины со дня основания Ставрополя – Тольятти на территории городского округа Тольятти будут проводиться праздничные мероприятия
Автозаводский район
1.С 17:00час. до 18:00час. 02.06.2019г. в городском округе Тольятти будет проходить XVIII Детский фестиваль гандбола и карнавальное шествие, посвященное Дню города. 
Маршрут шествия: по ул. Революционной, от накопительной площадки перед жилым комплексом №3 до Приморского бульвара  ДС «Волгарь».
На время проведения шествия  будет временно прекращено движения транспортных средств  по маршруту проведения Карнавального шествия и автопарада:
	- всех видов транспорта с 16.30 час. до 18.30 час. по ул. Революционная (на участке от ул. Свердлова до Приморского бульвара), по Приморскому бульвару (от ул. Революционная до ул. Юбилейная);
	- всех видов транспорта, за исключением общественного транспорта,   с 16.00 час. до 20.30 час. по ул. Юбилейная (на участке от Приморского бульвара до ул. Спортивная).
 Частично изменяются схемы движения троллейбусных маршрутов №№13, 14, 18, автобусных маршрутов №№19, 20, 24, 62к, 95, 96,  99, 102,108,116,  117,118,127.
Троллейбусы маршрута №13 будут следовать от д/с "7 квартал" по проспекту Степана Разина, ул. Спортивная, Московский проспект, ул. Дзержинского далее по существующей схеме со всеми имеющимися остановками;
Троллейбусы маршрута №14 будут следовать по существующей схеме до ул. Дзержинского, Московскому пр-ту, ул. Спортивная по проспекту Степана Разина до д/с "7 квартал" со всеми имеющимися остановками;
Троллейбусы маршрута №18 будут следовать от д/с "7 квартал" по проспекту Степана Разина, ул. Ботаническая, Южному шоссе, далее по существующей схеме в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками;
Автобусы маршрутов №№19, 20, 24, 95, 99,116 будут следовать от ул. Спортивная вместо ул. Революционная проследуют  по Московскому проспекту, далее по существующим схемам в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками;
Автобусы маршрутов №№ 96, 99, 102,127 будут следовать от ул. Спортивная по ул. Юбилейная и далее по существующим схемам в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками
Автобусы маршрута №№2, 93, 108,117  в прямом и обратном направлении вместо Приморского бульвара проследует по ул. Спортивная, далее по проспекту Степана Разина далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрутов №№ 73,118 в прямом и обратном направлении  будут следовать по ул. Спортивная, далее по Московскому проспекту далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.

- в 22:30час. будет организован праздничный фейерверк в районе площадки прилегающей с южной стороны к МАУ КЦ «АВТОГРАД», ближе к пересечению ул. Юбилейная и ул.Фрунзе.
Для обеспечения перевозки населения по окончанию праздничного мероприятия (фейерверк) будет организована работа городского пассажирского  транспорта по продленным графикам следующих маршрутов:
Автобусы маршрутов №№13,73.
Троллейбусы маршрутов №№ 13

Центральный район

С 17:00час. до 23:00час. 02.06.2019г. на время проведения праздничной программы на Центральной площади перекрыто движение автотранспорта за исключением общественного транспорта:
- по ул. Мира от ул. Карла Маркса до ул. Победы;
- по ул. Ленинградской  въезд на центральную площадь;
- проезд вдоль центральной площади от ул. Мира до ул. Ленинградская.

Для обеспечения перевозки населения по окончанию праздничного мероприятия (фейерверк) будет организована работа городского пассажирского  транспорта по продленным графикам следующих маршрутов:
Автобусы маршрутов№№ 2, 13 ,40, 73.
Троллейбус маршрута №7.

Комсомольский район

С 17:00час. до 23:00час. 02.06.2019г. на время проведения праздничных мероприятий в сквере Досугового центра «Русич» будет перекрыто движение автотранспорта за исключением общественного транспорта:
- по ул. Крылова  на участке от ул. Никонова до ул. Носова;
- по ул. Носова  на участке от дома  № 8 по  ул. Никонова до д. №10 по ул. Носова.

Для транспортного обеспечения жителей города после окончания фейерверка предусмотрено продление работы городского пассажирского транспорта:
- автобусов: №№2, 13, 40, 42, 73, 84;
- троллейбусов: №№7, 13, 


