
С апреля 2018 года на территории г. Тольятти Тольяттинская городская общественная организация содействия беженцам и вынужденным переселенцам «ЕДИНСТВО СЛАВЯН», при поддержке администрации городского округа Тольятти реализует проект, направленный на оказание помощи мигрантам, в том числе на предоставление информационной и консультационной	 поддержки, помощи в определении правового статуса, психологической адаптации и привлечении к социальной и культурной жизни города.
В рамках реализации проекта 01.04.2018г. организациейоткрыт офис («ДБ Заря», офис 223 (В), расположенный по адресу: г.Тольятти, Автозаводской район, ул.Свердлова, д. 13а).
20.07.2018г. организациейоткрыт дополнительный офис, расположенный по адресу: г. Тольятти, Центральный район, пр-д Тупиковый, д. 3.
[bookmark: _GoBack]Прием граждан осуществляется ежедневно с 10.00 до 17.00 часов, выходные дни - суббота, воскресенье.
В данных офисахдля лиц из числа мигрантоворганизовано предоставление  информации для оформления документов РФ, в том числе, с выдачей информационных справочников.
Дополнительно осуществляется предоставление бесплатных консультаций по вопросам внешней и внутренней миграции и бесплатных«сим карт» с тарифами для ближайшего зарубежья.
Также, в постоянном режиме предусмотрена работа«горячей линии для мигрантов»по телефону:8 (8482) 63-26-63.

