Информация из ПРОТОКОЛА № 10/2022
заседания Комиссии при администрации городского округа Тольятти
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

    	Заседание состоялось 31.05.2022 в 13:00 ч., в малом зале заседаний администрации г.о. Тольятти (пл. Свободы, 4) под председательством заместителя главы городского округа – руководителя аппарата администрации Блиновой Т.В. 

Повестка: 1. Рассмотрение уведомления заместителя руководителя одного из органов администрации г.о. Тольятти (далее – С) о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов между ним и его супругой, которая трудоустраивается в тот же орган администрации, где работает С., на должность по техническому обеспечению деятельности администрации.  
Решили: признать, что личная заинтересованность С. может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей и привести к конфликту интересов в случае, если С. будет исполнять обязанности руководителя органа, а его супруга одновременно будет исполнять обязанности заведующего бюро, а также в случае, если С., исполняя обязанности руководителя органа, будет принимать участие в решении вопросов, связанных с премированием супруги.
Рекомендовать в качестве меры по недопущению возникновения конфликта интересов:
- исключить одновременное исполнение С. обязанностей руководителя органа администрации в котором он работает, а его супругой обязанностей заведующего бюро;
- С., исполняя обязанности руководителя ДГХ, не принимать участие в решении вопросов, связанных с премированием супруги.
Контроль за исполнением решения Комиссии возложить на: 
- руководителя органа администрации в котором С. работает;
[bookmark: _GoBack]- заведующего бюро документооборота указанного органа администрации.  
В случае, нарушения требований законодательства по недопущению конфликта интересов на муниципальной службе и допущении случая возникновения конфликта интересов к виновным лицам применить меру ответственности в соответствии с действующим законодательством.
Других предложений не поступило.
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