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Отчет по опросу «Пропаганда патриотизма и здорового образа жизни

среди молодежи  г.о. Тольятти»

1 блок. Статистические данные.

Любое социологическое исследование предусматривает наличие информации о респондентах. В данной анкете речь идет о поле и возрасте анкетируемых. Целевая аудитория – молодежь в возрасте от 14 до 35 лет. Общее количество респондентов 1000 – человек. Их них: 608 – девушки, 392 – юноши (Диаграмма № 1). Данные распределения по возрастным категориям представлены в диаграмме № 2. 
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Диаграмма № 1. Ваш пол.                                          Диаграмма № 2. Ваш возраст
2 блок. Отношение к малой Родине
Цель исследования по данному блоку – выявление патриотических чувств у жителей г.о. Тольятти к родному краю.
В ходе исследования были поставлены следующие задачи:

· Выявить количество людей, которые желают остаться и развивать город;

· Определить количество человек, которые любят Тольятти;
Сначала мы решили выяснить, как относятся к городу Тольятти, для этого мы задали им вопрос «Любите ли Вы Тольятти?». По сравнению с прошлым годом количество тех, кто хорошо относится к Тольятти, сильно сократилось. 64% ответили, что любят Тольятти (в 2011 году этот вариант выбрало 88% респондентов), 20% ответили, что не любят, 16% затруднились ответить на этот вопрос (12% затруднились ответить в прошлогоднем опросе). (Диаграмма № 3).

Диаграмма №3. Любите ли Вы Тольятти?          Диаграмма №4. Хотите ли Вы уехать из Тольятти?
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Хотели бы уехать из Тольятти?


Следующим вопросом мы решили выяснить, хотят ли респонденты уехать из Тольятти. 47% респондентов ответили, что не желают уезжать, в 2011 году таких было чуть больше половины опрошенных – 52%. 40% ответили, что хотят уехать в более крупные города, или мегаполисы (год назад подобные ответы насчитывали 42%, т.е. количество почти не изменилось), остальные респонденты оставили данный вопрос без ответа (Диаграмма №4)
Следующим этапом было важно составить ТОП-3 мнений, что нравится горожанам в Тольятти (Диаграмма №5):
1. Природа

2. Люди

3. Архитектура

В опросе 2011 года в ТОП-3 были аналогично представлены люди и природа, вместо архитектуры же были указаны такие варианты, как: атмосфера, перспективы Тольятти и то, что Тольятти – маленький и уютный город.
Диаграмма №5. Что Вам нравится в Тольятти?
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Далее мы спросили в анкете, чего же не хватает Тольятти? Ниже приведен ТОП-5 мнений о том, чего не хватает городу Тольятти (Диаграмма №6):
1. Хороших дорог

2. Чистоты

3. Власти/хорошего управления

4. Работы

5. Чистого воздуха

В аналогичном опросе год назад люди также выделяли, что городу не хватает чистоты. В качестве других недостатков выделялось недостаток творческих инициатив активных горожан, мест отдыха, рабочих мест для молодежи и архитектурного разнообразия (заметим, что за год архитектурное разнообразие стали чаще отмечать в достоинствах, нежели в недостатках Тольятти).
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Диаграмма №6. Чего не хватает городу?

Далее мы задали респондентам такой вопрос: «Если собираетесь уехать, то какие изменения заставили бы Вас остаться?». Приведем ТОП-5 таких изменений:

1. Ничего

2. Семья

3. Затрудняюсь ответить

4. Престижная хорошооплачиваемая работа
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Диаграмма №7. Если собираетесь уехать, какие изменения заставили бы Вас остаться?

Последним вопросом 2 блока мы решили выяснить у респондентов, что могут сделать они, чтобы город стал лучше. Рассмотрим список самых популярных инициатив (Диаграмма №8).
1. Не мусорить/участвовать в субботниках

2. Ничего

3. Добрее быть

4. Волонтерство

5. Уехать

В 2011 году люди также выделяли в качестве возможной помощи участие в субботнике и волонтерство, аналогично было много мнений о невозможности что-либо сделать для города. В 2011 году в качестве возможной помощи городу выделялась еще активная гражданская позиция. 

Диаграмма 8. Что можете сделать Вы, чтобы город стал лучше?
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Выводы по 1 блоку:

· По сравнению с прошлым годом количество тех, кто хорошо относится к Тольятти, сильно сократилось. 64% ответили, что любят Тольятти (в 2011 году этот вариант выбрало 88% респондентов), 20% ответили, что не любят, 16% затруднились ответить на этот вопрос (12% затруднились ответить в прошлогоднем опросе).
· Около половины респондентов - 47% респондентов ответили, что не желают уезжать из Тольятти, в 2011 году таких было чуть больше половины опрошенных – 52%. 40% ответили, что хотят уехать в более крупные города, или мегаполисы (год назад таких было 42%, количество почти не изменилось), остальные респонденты оставили этот вопрос без ответа.
· В качестве положительных сторон Тольятти выделяется природа, люди и архитектура.

· В качестве недостатков Тольятти горожане выделяют малое количество хороших дорог, чистоты, отсутствие хорошей власти, недостаток чистого воздуха и работы для молодежи.

· В качестве факторов, которые могут изменить решение горожан о переезде из города, выделяются семья и хорошая, высокооплачиваемая работа.

· Респонденты выделяют список действий, которые могут помочь городу с их стороны: это участие в субботниках, возможность быть добрее и волонтерская деятельность.

2 блок. Здоровый образ жизни

Образ жизни - это устойчивая, долговременная система отношений человека с природой и социальной средой, представлений о нравственных и материальных ценностях, намерений, поступков, стереотипов поведения, на основе адаптации к правилам, законам и традициям общества" (Колбанов В.В.).

Здоровый образ жизни (ЗОЖ) является наиболее действенным способом укрепления и сохранения здоровья и подготовки к активной жизнедеятельности молодежи. 

Здоровый образ жизни — образ жизни отдельного человека с целью профилактики болезней и укрепления здоровья. Общественное здоровье зависит от социально-экономических, политических процессов, происходящих в обществе, и одновременно служит индикатором этих процессов. 

О состоянии здоровья населения России

К сожалению, здоровье населения России ухудшается из года в год, что крайне неблагоприятно влияет на демографическую ситуацию. Так, средняя продолжительность жизни россиян ныне всего около 65 лет, а у мужчин – 57-58 лет и имеет тенденцию к снижению. По прогнозам, если ничего не изменится в сохранении здоровья населения, к 2020 году смертность российских мужчин будет самой высокой в мире («Врач». №6. – С.20). По другим данным, за предстоящие 30 лет общее снижение ожидаемой продолжительности жизни может составить более 10 лет для мужчин и около 9 лет для женщин, в результате чего ожидаемая продолжительность жизни мужчин опустится ниже 50 лет, а у женщин будет лишь незначительно выше - 60 лет. По причине низкой рождаемости и крайне высокой смертности населения ежегодно почти на миллион человек сокращается численность населения страны, что создает реальную угрозу сохранению России как государства и цивилизации. 

Отечественные и зарубежные ученые выделяют следующие главные причины снижения уровня здоровья населения страны — широко распространенные употребление алкоголя, курение табака, неразумное отношение к продуктам питания, низкая физическая активность и наркомания.

Для сравнения: в США ежегодно уменьшается доля населения, употребляющего табак, алкоголь, нелегальные наркотики, население сориентировано на повышение физической активности и разумное отношение к продуктам питания. Средняя продолжительность жизни американцев выросла с 77,7 в 1983 г. до 80,4 лет в 2006 году. В настоящее время средняя американка живет 82,6 года, американец — 78,1 лет («Взгляд», №718. — С.17, США). Указанные успехи в сохранении здоровья населения достигнуты благодаря методично реализуемым на протяжении последних десятилетий государственным программам здравоохранения, а точнее, борьбе с вредными привычками.

В последние годы руководство страны принимает меры по укреплению отдельных звеньев системы здравоохранения, стимуляции рождаемости. Конечно, эти меры способствуют сохранению качества и количества населения. Увеличению средней продолжительности жизни, сохранению трудовых ресурсов. Однако их недостаточно для ликвидации депопуляции населения, то есть превышения смертности над рождаемостью. (http://www.ucip.ru/sostoyanie_zdor.html) 

Диаграмма № 9. Как Вы относитесь к здоровому образу жизни? Считаете ли для себя необходимым придерживаться принципов здорового образа жизни?
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Одна из основных задач исследования - выявить долю молодежи, ведущую здоровый образ жизни. По данным исследования – 78% респондентов считают необходимым придерживаться принципов здорового образа жизни. По сравнению с результатами исследования 2011 года показатель этого года повысился – с 75% до 78%. 

Вредные привычки.

Современный мир полон удивительных, порой самых мрачных парадоксов. Вот один из них. Чем выше уровень развития человечества, чем сложнее и утонченнее цивилизация, тем активнее и чаще стремление к самоуничтожению. И дело не только в войнах. Пожалуй, одним из самых губительных факторов, явлений, является все большее и большее распространение, особенно среди молодежи, курения, пьянства и наркомании. Они ежегодно отравляют, разрушают здоровье и уносят жизни тысяч людей. И все это на добровольных началах, человек сам отравляет, разрушает и убивает себя.

Ученые подсчитали, что нормальная продолжительность жизни человека должна быть 120 лет. Но немногие люди на протяжении всей истории человечества доживали до такого возраста. Основные причины коренятся в отношении самого человека к своему здоровью. Об этом писал знаменитый русский ученый-физиолог И.П. Павлов: «Человек может прожить более ста лет. Мы сами своей невоздержанностью, своей беспорядочностью, своим безобразным обращением с собственным организмом сводим этот нормальный срок до гораздо меньшей цифры».

Привычка – сложившийся способ поведения, осуществление которого в определенных ситуациях приобретает для человека характер потребности. Вредная привычка – закрепленный в личности способ поведения, агрессивный по отношению к самой личности или к обществу.

Вредные привычки – это различные виды отклонения от здорового образа жизни. Их последствия для каждой отдельной личности и для общества в целом весьма печальны.

Курение ведет к никотиномании, зависимости дыхательного центра головного мозга от стимулирующих его работу веществ, содержащихся в табачном дыме, что превращается в дестабилизирующий фактор для всего организма.

Пьянство ведет к алкоголизму. Этиловый спирт постоянно присутствует в организме человека, он образуется в процессе обмена веществ. Поступающий же через пищеварительный тракт алкоголь распадается до ядовитого ацетальдегида и оказывает на клетки и органы разрушительное воздействие.

Наиболее тяжелыми социальными последствиями алкогольной зависимости можно считать деградацию личности пьяницы, разрушение семейных отношений, появление детей с различными формами отклонений от нормы.

Наркомания – это зависимость организма на физиологическом уровне от тонизирующих, успокаивающих, одурманивающих, погружающих в видения веществ.

Социальные последствия наркомании – это не только потеря физического и психического здоровья отдельной личности, но и зависимость наркомана от продавца наркотиков, добывание денег не рудовым, а иногда и вовсе преступным путем.

Цель данного исследования – выявить подверженность вредным привычкам молодых людей г.о.Тольятти в возрасте от 14-35 лет. 

Диаграмма № 10. Есть ли у Вас вредные привычки?
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Одна из самых распространенных привычек среди нынешней молодежи – курение, на неё указали 34% опрошенных. Этот показатель вырос по сравнению с прошлым годом, тогда курение указали только 29% респондентов. Не изменилось количество респондентов, принимающих наркотики (1%) и немного снизился показатель тех, кто употребляет алкоголь (14% было в 2011 году, сейчас – 12%). 
Если в исследовании 2011 года 56% указали на отсутствие вредных привычек, то на данный момент всего у 53% отсутствуют вредные привычки (Диаграмма № 10).

Диаграмма № 11. Хотели бы Вы избавиться от своих вредных привычек?
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Как показали результаты исследования, молодежь нашего города весьма подвержена вредным привычкам (всего подвержено 47% опрошенных респондентов). Из этого количества молодых людей, только 56% имеют желание от них избавится (Диаграмма №11). Данный показатель снизился по сравнению с прошлым годом, тогда от своих вредных привычек хотели избавиться 60% опрашиваемых.

Основные доступные для всех способы формирования здорового образа жизни предполагают искоренение вредных привычек, воспитание культуры общения, поведения, питания, соблюдение режима труда и отдыха, систематические занятия физической культурой и спортом, повышение общей санитарной культуры и гигиенических знаний. Здоровый образ жизни направлен не только на охрану и укрепление здоровья, но и на гармоничное развитие личности, оптимальное сочетание физических и духовных интересов, возможностей человека, рачительное использование его резервов.

Каковы же основные причины курения, употребления алкоголя и наркотиков?

Самый распространенный ответ среди молодежи Тольятти – «получаю от этого удовольствие» и «из любопытства, стремления к новым ощущениям, способ «убить время» (по 21% респондентов). Только 8% человек сказали, что принимают наркотики/употребляют алкоголь/курят под влиянием рекламы. (Диаграмма № 12). Отметим, что в прошлом году респонденты выбирали чаще варианты «из любопытства» и «чтобы снять напряжение от жизненных трудностей». По сравнению с прошлым годом, резко вырос показатель тех, кто получает удовольствие от вредных привычек: с 11% до 21%.
Диаграмма № 12. Каковы основные причины курения, употребления алкоголя или наркотиков, если Вы что-то употребляли?
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1) Курение.

По мнению специалистов ответов на вопрос о причине курения молодежи несколько. Но основными причинами являются две.

Первая причина: убеждение, что все так делают и ничего не происходит. И пробуют, насилуя свой организм. А когда у них возникает зависимость, бывает уже поздно. Совершенно ясно, что это убеждение ошибочное, ложное. Все большее число молодых людей начинают понимать прописную истину: курение может очень серьезно повредить здоровью и всей будущей счастливой жизни. Курение выходит из моды во всем мире.А те, кто курит, с удовольствием расстались бы с этой привычкой. Но не знают, как это сделать, потому, что они уже попали в рабскую зависимость от никотина. Вот почему так много людей стараются показать, что не испытывают больших неудобств из-за своей пагубной привычки. Им неловко признаваться, что не хватает сил бросить курение.

1) Вторая причина: стремление выглядеть «своим парнем», то есть более взрослым и интересным для окружающих. Каждому хочется иметь друзей, с которыми интересно. Каждому хочется быть интересным для других.

2) Алкоголизм.

Мотивы, побуждающие к употреблению алкоголя:

• самоутверждение (а что я, хуже других),

• символическое участие, не отставать от других, друзей,

• снятие психодинамического напряжения (смелость, развязность).

По словам медиков еще одну важную роль играют наследственные факторы, передаваемые от родителей детям через гены, которые обуславливают процессы обмена веществ в организме человека и, соответственно, склонность к употреблению алкоголя. Однако, алкоголиком теоретически может стать любой человек. Тревогу надо бить уже тогда, когда появляется желание выпить по поводу и без, особенно ежедневно, т.е. наступает алкогольная зависимость. Это становится злой потребностью, привычным состоянием, при этом любитель спиртного не замечает, что характер его меняется к худшему: он делается забывчивым, обидчивым, агрессивным, а иногда просто деградирует, глупеет.

Алкоголизм – это заболевание, наступающее в результате употребления спиртных напитков и болезненного пристрастия к ним.

Алкоголь уничтожает клетки печени, а ведь в ней происходит образование АТФ (аденозинтрифосфорной кислоты) – основного источника энергии в организме, детоксикация (обезвреживание) ядов, депонирование крови, выработка ферментов (катализаторов химических процессов в организме) и многое другое.

3) Наркомания — это зависимость организма от тонизирующих, успокаивающих, одурманивающих, погружающих в обманчивые, сладостные видения веществ (ЛСД, гашиш, мак, конопля, героин, кокаин и др.).
К алкоголизму и курению привычка приходит постепенно, а к наркотикам человек может пристраститься буквально за несколько приемов, а к некоторым даже за один-два.

Под воздействие наркотиков попадают прежде всего:

1. Люди с повышенной возбудимостью нервной системы – они эмоциональны, теряют над собой контроль, кричат, бранятся, бросают вещи, агрессивные себялюбы, обычно обидчивы, непостоянны, непоследовательны, легко попадают под чужое влияние.

2. Лица с психической неустойчивостью – у них слабая воля, отсутствие интересов и стремлений, повышенная внушаемость, они не имеют своей постоянной линии поведения. Любят удовольствия, общительны, контактны, непостоянны, имеют поверхностные суждения, капризны, им присущи примитивность и бедность интересов, они часто не способны к плановому труду, ленивы, попадают под воздействие других.

З. Лица с эпилептоидными чертами характера, склонные к гневу, ярости, беспричинным колебаниям настроения, угрюмости, подозрительности и недоброжелательности, мало интересуются внешним миром, имеют узкий кругозор, ограничены, педантичны к мелочам, пренебрежительны к интересам других, мало-контактны.

4. Лица с истерическими чертами. Для них характерны жажда признания, стремятся быть в центре внимания, играть первую роль, этой цели подчиняют все. Демонстративны, внешний облик экстравагантен, экзотичен. Они склонны ко лжи, хвастливы, крайне эгоистичны, эмоции преувеличены, удовлетворение должно носить гротесковый характер, неудовольствие выражается в досаде, горе, ненависти. Круг интересов узок, носит личный характер, притязателен. Легко идут на поводу у других, если считают, что их «оценили».

5. Шизоиды (аутисты). Они замкнуты, холодны, отгорожены; отвлеченные интересы доминируют над чувствами. Очень избирательны в контактах, предпочитают игры в одиночестве. Склонны философствовать, слабо ориентируются в простых жизненных вопросах, упрямы.

Обстоятельства, оказывающие воздействие на приобщение к наркотикам:

- структура семьи (характер взаимоотношений, воздействие на подростка), психофизические особенности подростка (в отношениях с семьей и окружающими);

- особенности характера подростка (это факторы, осложняющие или выправляющие особенности формирующейся личности).

Мотивы обращения к наркотикам:

- удовлетворение любопытства;

- подражание, желание быть принятым в определенной группе людей;

- «взрослость», «независимость», следовать примеру лидера, доказать другим.

Качество жизни зависит не только от соблюдения правил здорового образа жизни, но и от тех привычек, которые возникли у человека в том или ином возрасте. Это могут быть очень полезные привычки: соблюдение правил гигиены труда и отдыха, соблюдение режима дня, умеренное и рациональное питание, занятия физкультурой и спортом и т.д. Чем раньше человек сформирует в себе стремление следовать этим привычкам — тем больше у него шансов дожить до преклонных лет, оставаясь здоровым, бодрым и счастливым.

Но это могут быть и очень вредные привычки, переходящие в заболевания, среди которых наиболее опасными являются курение, потребление алкоголя, приобщение к токсичным и наркотическим веществам. Чем раньше человек приобретает такую привычку, тем более он увеличивает свои шансы не только на преждевременную смерть, но и на резкое снижение качества своей весьма короткой жизни.

Далее мы решили выяснить, что делают респонденты для укрепления собственного здоровья. Распределение ответов на данный вопрос дано ниже.
Диаграмма № 13. Что Вы делаете для укрепления     Диаграмма № 14. Ваше личное отношение к 
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собственного здоровья?                                                    здоровому образу жизни?
Молодые люди в г.о. Тольятти предпринимают следующие действия для укрепления собственного здоровья:

· 40% - занимаются спортом, закаливаются, данный показатель претерпел изменения в сторону увеличения, год назад его указали 32% респондентов;

· 35% - избегают вредных привычек, борются с ними, данный показатель вырос по сравнению с прошлым годом с 31% (данные опроса 2011 года) до 35%;

· 16% - соблюдают режим дня и правильный рацион питания, в 2011 году такой вариант выбрали только 13% респондентов;

· 8% регулярно посещают врачей, выполняют их рекомендации, по сравнению с опросом 2011 года этот показатель не изменился. (Диаграмма № 13)

В завершающем вопросе анкеты важно было выяснить отношение молодых людей к здоровому образу жизни. 73% респондентов считают, что ЗОЖ - это здорово. Данный показатель заметно вырос по сравнению с прошлым годом, тогда этот вариант отметили только 63% респондентов. Только 11% ответили, что можно обойтись и без него, в прошлогоднем опросе этот вариант отметило чуть меньшее количество респондентов, 9%. Несмотря на распространение вредных привычек среди молодежи г.о. Тольятти, большинство респондентов все же отмечают необходимость здорового образа жизни (Диаграмма № 14)
Действенным рычагом формирования здорового образа жизни должно быть гигиеническое воспитание населения. Территориальные центры здоровья, врачебно-физкультурные диспансеры (отделения, кабинеты), косметологические лечебницы (отделения, кабинеты), кабинеты пропаганды здорового образа жизни различных медицинских учреждений основой содержания своей деятельности обязаны сделать пропаганду принципов формирования ЗОЖ., воспитание системы поведенческих реакций, благотворно сказывающихся на здоровье всех людей, начиная с младенческого возраста.

Основные доступные для всех способы формирования здорового образа предполагают искоренение вредных привычек, воспитание культуры общения, поведения, питания, соблюдение режима труда и отдыха, систематические занятия физической культурой и спортом, повышение общей санитарной культуры и гигиенических знаний.

Здоровый образ жизни направлен не только на охрану и укрепление здоровья, но и на гармоничное развитие личности, оптимальное сочетание физических и духовных интересов, возможностей человека, рачительное использование его резервов.

Выводы по 2 блоку:

· По данным исследования – 78% респондентов считают необходимым придерживаться принципов здорового образа жизни. По сравнению с результатами исследования 2011 года показатель этого года повысился – с 75 до 78%.

· Одна из самых распространенных привычек среди нынешней молодежи – курение, на неё указали 34% опрошенных. Этот показатель вырос по сравнению с прошлым годом, тогда курение указали только 29% респондентов. Не изменилось количество респондентов, принимающих наркотики (1%) и немного снизился показатель тех, кто употребляет алкоголь (14% было в 2011 году, сейчас – 12%). 

· Если в исследовании 2011 года 56% указали на отсутствие вредных привычек, то на данный момент всего у 53% отсутствуют вредные привычки.
· Среди причин употребления наркотиков, алкоголя и курения респонденты выделяли такие, как– «получаю от этого удовольствие» и «из любопытства, стремления к новым ощущениям, способ «убить время» (по 21% респондентов). Только 8% человек сказали, что принимают наркотики/употребляют алкоголь/курят под влиянием рекламы. Отметим, что в прошлом году респонденты выбирали чаще варианты «из любопытства» и «чтобы снять напряжение от жизненных трудностей». По сравнению с прошлым годом, резко вырос показатель тех, кто получает удовольствие от вредных привычек: с 11% до 21%.

· Как показали результаты исследования, молодежь нашего города весьма подвержена вредным привычкам (всего подвержено 47% опрошенных респондентов). Из этого количества молодых людей, только 56% имеют желание от них. Данный показатель снизился по сравнению с прошлым годом, тогда от своих вредных привычек хотели избавиться 60% опрашиваемых.

· В завершающем вопросе анкеты важно было выяснить отношение молодых людей к здоровому образу жизни. 73% респондентов считают, что ЗОЖ - это здорово. Данный показатель заметно вырос по сравнению с прошлым годом, тогда этот вариант отметили только 63% респондентов. Только 11% ответили, что можно обойтись и без него, в прошлогоднем опросе этот вариант отметило чуть меньшее количество респондентов, 9%. Несмотря на распространение вредных привычек среди молодежи г.о. Тольятти, большинство респондентов все же отмечают необходимость здорового образа жизни. 

· Молодые люди в г.о. Тольятти предпринимают следующие действия для укрепления собственного здоровья:

· 40% - занимаются спортом, закаливаются, данный показатель претерпел изменения в сторону увеличения, год назад его указали 32% респондентов;

· 35% - избегают вредных привычек, борются с ними, данный показатель вырос по сравнению с прошлым годом с 31% (данные опроса 2011 года) до 35%;

· 16% - соблюдают режим дня и правильный рацион питания, в 2011 году такой вариант выбрали только 13% респондентов;

· 8% регулярно посещают врачей, выполняют их рекомендации, по сравнению с опросом 2011 года этот показатель не изменился.

ОБЩИЕ ВЫВОДЫ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ИССЛЕДОВАНИЯ:

· Общее количество респондентов 1000 – человек. Их них: 608 – девушки, 392 – юноши. Возрастная градация: 14-18лет – 146 человек, от 19-26- 450 человека, от 27-35 – 168 человек.

· По сравнению с прошлым годом количество тех, кто хорошо относится к Тольятти, сильно сократилось. 64% ответили, что любят Тольятти (в 2011 году этот вариант выбрало 88% респондентов), 20% ответили, что не любят, 16% затруднились ответить на этот вопрос (12% затруднились ответить в прошлогоднем опросе).
· Около половины респондентов - 47% респондентов ответили, что не желают уезжать из Тольятти, в 2011 году таких было чуть больше половины опрошенных – 52%. 40% ответили, что хотят уехать в более крупные города, или мегаполисы (год назад таких было 42%, количество почти не изменилось), остальные респонденты оставили этот вопрос без ответа.
· В качестве положительных сторон Тольятти выделяется природа, люди и архитектура.

· В качестве недостатков Тольятти горожане выделяют малое количество хороших дорог, чистоты, отсутствие хорошей власти, недостаток чистого воздуха и работы для молодежи.

· В качестве факторов, которые могут изменить решение горожан о переезде из города, выделяются семья и хорошая, высокооплачиваемая работа.

· Респонденты выделяют список действий, которые могут помочь городу с их стороны: это участие в субботниках, возможность быть добрее и волонтерская деятельность.
· По данным исследования – 78% респондентов считают необходимым придерживаться принципов здорового образа жизни. По сравнению с результатами исследования 2011 года показатель этого года повысился – с 75 до 78%.

· Одна из самых распространенных привычек среди нынешней молодежи – курение, на неё указали 34% опрошенных. Этот показатель вырос по сравнению с прошлым годом, тогда курение указали только 29% респондентов. Не изменилось количество респондентов, принимающих наркотики (1%) и немного снизился показатель тех, кто употребляет алкоголь (14% было в 2011 году, сейчас – 12%). 

· Если в исследовании 2011 года 56% указали на отсутствие вредных привычек, то на данный момент всего у 53% отсутствуют вредные привычки.

· Среди причин употребления наркотиков, алкоголя и курения респонденты выделяли такие, как– «получаю от этого удовольствие» и «из любопытства, стремления к новым ощущениям, способ «убить время» (по 21% респондентов). Только 8% человек сказали, что принимают наркотики/употребляют алкоголь/курят под влиянием рекламы. Отметим, что в прошлом году респонденты выбирали чаще варианты «из любопытства» и «чтобы снять напряжение от жизненных трудностей». По сравнению с прошлым годом, резко вырос показатель тех, кто получает удовольствие от вредных привычек: с 11% до 21%.

· Как показали результаты исследования, молодежь нашего города весьма подвержена вредным привычкам (всего подвержено 47% опрошенных респондентов). Из этого количества молодых людей, только 56% имеют желание от них. Данный показатель снизился по сравнению с прошлым годом, тогда от своих вредных привычек хотели избавиться 60% опрашиваемых.

· В завершающем вопросе анкеты важно было выяснить отношение молодых людей к здоровому образу жизни. 73% респондентов считают, что ЗОЖ - это здорово. Данный показатель заметно вырос по сравнению с прошлым годом, тогда этот вариант отметили только 63% респондентов. Только 11% ответили, что можно обойтись и без него, в прошлогоднем опросе этот вариант отметило чуть меньшее количество респондентов, 9%. Несмотря на распространение вредных привычек среди молодежи г.о. Тольятти, большинство респондентов все же отмечают необходимость здорового образа жизни. 

· Молодые люди в г.о. Тольятти предпринимают следующие действия для укрепления собственного здоровья:

· 40% - занимаются спортом, закаливаются, данный показатель претерпел изменения в сторону увеличения, год назад его указали 32% респондентов;

· 35% - избегают вредных привычек, борются с ними, данный показатель вырос по сравнению с прошлым годом с 31% (данные опроса 2011 года) до 35%;

· 16% - соблюдают режим дня и правильный рацион питания, в 2011 году такой вариант выбрали только 13% респондентов;

· 8% регулярно посещают врачей, выполняют их рекомендации, по сравнению с опросом 2011 года этот показатель не изменился.

