Главам муниципальных образований Самарской области
(по списку)
Для публикации на официальном сайте Вашего муниципального образования (в том числе в рубрике «Самарская межрайонная природоохранная прокуратура» или «Волжский межрегиональный природоохранный прокурор разъясняет»), а также в официальных печатных изданиях,  на телевидении и радио (при наличии в муниципальном образовании) и иного распространения предлагаю Вам разработанные Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой памятки «Что нужно знать о коррупции».
Указанный информационный материал также можно найти на официальном сайте Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры http://wmpp.ru в разделе «прокурор разъясняет» либо по ссылке http://wmpp.ru/novosti/pamyatka-protivodeystvie-korruptsii/ , а также на странице «противодействие коррупции» на указанном официальном сайте (http://wmpp.ru/protivodeistvie/ ).
При размещении и распространении предоставленной информации прошу известить Самарскую межрайонную природоохранную прокуратуру любым доступным способом.
Кроме того, при размещении на телевидении (в том числе «бегущей строкой») и радио прошу указать дату, время эфира и количество трансляций; при размещении в печатном издании – дату, номер и наименование издания.
Приложение: 2 памятки в электронном виде.
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