Пояснительная записка.

 по основным  показателям оценки эффективности и результативности деятельности  департамента градостроительной деятельности мэрии городского округа Тольятти за  2011 год.
(приложение №1 к распоряжению заместителя мэра от 05.08.2011г. № 8409-р/5)
Показатель№1 «Степень освоения выделенных бюджетных ассигнований на отчетный год»:

Освоение бюджетных ассигнований  за  2011год  превысило утвержденный норматив  на 0,5%  и составило  95,5%. 
         Показатель№2 «Своевременность исполнения графика муниципальных заказов»:
Данный показатель составил 100%.
Показатель№3   «Наличие просроченной кредиторской задолженности по вине департамента градостроительной деятельности в пределах доведенных до ГРБС лимитов»:


Данный показатель за  2011год равен «0». Отсутствие просроченной кредиторской задолженности, допущенной по вине заказчика, свидетельствует об эффективности работы с подрядчиками. Допустимое отклонение показателя-1%.

Показатель №4  «Доля расходов, формируемых в рамках программ, Перечня объектов капитального строительства и Плана мероприятий в сфере градостроительной деятельности в общем объеме бюджетных ассигнований на текущий год»:

Доля расходов по данному показателю  за 2011 год превысило долю за 2010 год на 7,8% и составила 99,5%.

Ф-мажор: отсутствие положительной динамики допускается  в случае изменения законодательства, кризисных явлений в экономике.


 Показатель № 5: «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, - всего, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства»:


За 2011 год на территории городского округа Тольятти для строительства предоставлено 38 земельных участков общей площадью 59,77 га, в том числе 3 земельных участка общей площадью 3,71 га - на конкурсной основе,  2 земельных участка общей площадью 0,16 га предоставлены для индивидуального жилищного строительства, по льготной категории. Эти показатели ниже уровня 2010 года в связи с отсутствием вакантных земельных участков, не обремененных правами третьих лиц и общего снижения активности в строительной отрасли (в 2010 году предоставлено 53 земельных участка общей площадью 118,02 га, в том числе 3 земельных участка общей площадью 0,8 га (кроме жилищного строительства) - на конкурсной основе, и 2 земельных участка общей площадью 0,25 га  для жилищного строительства ( 1 земельный участок общей площадью 0,17 га под жилищное строительство с торгов ).

Показатель № 6: «Доля земельных участков в городском округе, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков в городском округе, предоставленных для строительства (кроме жилищного)»:


Значение указанного показателя за  2011 год составило 8,3%.

 По сравнению с аналогичным периодом 2010 года (5,9%) значение показателя увеличилось на 2,4%. 

В  2011 году, в Тольятти объявлено 26 аукционов, из них проведено 26 аукционов. По результатам проведения торгов предоставлены 3 земельных участка, общей площадью 37078 кв.м. (3,71 га) для строительства объектов:      

1. предприятие общественного питания  (земельный участок общей площадью 3126 кв.м — 0,31 га); 


2. промышленное, коммунально-складское предприятие 4-5 класса вредности (земельный участок общей площадью 2079 кв.м — 0,21 га)


3. физкультурно-оздоровительный комплекс со стадионом (земельный участок площадью 31873 кв.м. - 3,19 га).  


 Земельные участки для жилищного строительства, по результатам торгов, в 2011 году не предоставлялись.


Показатель №7  «Средняя продолжительность  периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов)»: 

Сроки прохождения документов  с даты подачи  заявки до  даты принятия решения или подписания протокола о результатах торгов уменьшились на 34,2 дня по сравнению с предыдущим отчетным периодом.


Показатель №8  «Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на  получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство»:

Сроки прохождения документов  с даты подачи  заявки на  получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство  уменьшились на 51,37 дня по сравнению с предыдущим периодом.

В то-же время, причины длительных сроков получения разрешений на строительство после предоставления земельных участков, состоят в длительных сроках подготовки ИРД и прохождения экспертизы проектной документации.

Показатель № 9: «Средняя продолжительность периода со дня принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до получения разрешения на строительство»:


Значение данного показателя за 2011 год составило 927,3 дня и возросло к уровню 2010 года, за аналогичный период, на 83,7 дня. 

Причины длительных сроков получения разрешений на строительство объектов, после предоставления земельного участка, состоят, главным образом, в длительных сроках оформления исходно-разрешительной документации, прохождения экспертизы проектов. Перечисленные работы выполняются заказчиком и сроки их исполнения не зависят от работы департамента градостроительной деятельности.


Показатель № 10: «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства, в том числе: 

· индивидуального жилищного строительства - в течение трех лет;

· иных объектов капитального строительства - в течение пяти лет».


Значение данного показателя  за  2011 год составляет: 

- по объектам жилищного строительства – 97,36 га, за аналогичный период  2010 года значение показателя составляет - 94,64 га.

- по иным объектам капитального строительства – 243,71 га, за аналогичный период  2010 года значение показателя составляет - 219,79 га. 


Причинами превышения сроков строительства жилых домов свыше 3-х лет и иных объектов свыше 5-ти лет являются, в основном, отсутствие средств у застройщиков, отсутствие разрешительной документации, отклонение от проектной документации.


Показатель №11 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя»:


Показатель составил 20,6 кв.м., что выше уровня 2010 года на 0,1 кв.м.

Показатель №12 «Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения»:

Показатель остался на уровне 2010 года и составил 0,16 кв.м.

Показатель №13 «Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий»:

Отрицательная динамика  по данному показателю, который  составил                   за отчетный период 79,9 кв.м., связана  с отсутствием достаточного (соответствующего спросу) количества сформированных и обеспеченных необходимой инженерной (коммунальной) инфраструктурой земельных участков, а также разработанных градостроительных планов земельных участков применительно к застроенным или предназначенным для жилищного строительства земельным участкам в границах городского округа Тольятти.

Показатель № 14: «Год утверждения или внесения последних изменений: в Генеральный план городского округа, в Правила землепользования и застройки городского округа»:

Решением Думы № 480 от 02.03.2011 г утвержден Генеральный план городского округа Тольятти на расчетный срок до 2025года.
Решением Думы «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки» № 509 от 06.04.2011г и № 510 от 06.04.2011г., № 623 от 22.09.2011г., № 683 от 15.11.2011г., внесены изменения в Правила землепользования и застройки городского округа Тольятти, согласно утвержденного генерального плана. Изменения в ПЗЗ вносятся по мере поступления обращений.

Показатель №15 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа»:
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, находящегося на балансе департамента градостроительной деятельности  на 01.01.2012 года составил 1988289,5 тыс. руб. 
Объем бюджетных инвестиций на законченные  строительством  объекты и подлежащие передаче составили  32,4% в общей доле  незавершенного строительства. 

Показатель № 16: «Обеспеченность владельцев личного автотранспорта машиноместами на стоянках и в гаражах»: 

Значение данного показателя в за  2011 год составило  59,9%, что на 0,6%  ниже показателя 2010 г. 
Для расчета значения показателя № 16 использовались следующие сведения:

- ГСК, эксплуатационные кооперативы, подземные гаражи и стоянки манежного типа — 106024 машиномест;

  - индивидуальные гаражи — 5344  машиномест; 

  - автостоянки (по сведениям УЗР ) — 29866  машиномест;  (в 2010 г. -  23853  машиномест);
  - количество зарегистрированных транспортных средств на территории городского округа Тольятти : всего  в личном пользовании -235617ед, (в 2010 г. - 234432 ед.)  по сведениям госавтоинспекции.

За 2011 год произошло снижение  значения показателя по сравнению с 2010 годом. 
 Причина - увеличения количества зарегистрированных транспортных средств в личном пользовании, в то же время увеличения количества машиномест не  произошло, в виду отсутствия вновь введенных объектов, обеспечивающих машиноместа. 

Показатель №17 «Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными»:

Доля населения, проживающих  в аварийных домах  увеличилась за счет признания жилых домов  по ул. Советская,52 и Ворошилова,55 (1 подъезд) аварийными постановлениями мэрии № 2432-п/1 от 17.08.2011г. и № 2706-п/1 от 06.09.2011г. и составила 0,01126% (81 человек).
Из 128 человек 47 человек наконец года были  переселены.
И.о. руководителя департамента

 градостроительной деятельности                                          В.В. Васильев
Симонова 637837
