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Государственное казенное учреждение Самарской области

«Центр занятости населения городского округа Тольятти»
На базе центра занятости населения г.о. Тольятти  один раз в месяц проводится психологический тренинг «Уверенности в себе» направленный на повышение  уверенности в себе.

Тренинг уверенности - помогает преодолеть страхи в таких ситуациях, как выступление на публике, ситуация знакомства, поведение в конфликте, отстаивание своих законных прав. На практике отрабатываются такие навыки, как: уверенное самоощущение (в любых обстоятельствах, в любой компании и при любой погоде), уверенное общение («не важно что говорить, важно — как!»), уверенное поведение (как вести себя достойно по отношению к себе и другим), уверенное выступление (в любой обстановке и перед любой аудиторией).

Цель тренинга: повышение мотивации безработного гражданина к труду, активизация позиции по поиску работы и трудоустройству, сокращение сроков поиска работы и трудоустройства, полное разрешение или снижение актуальности психологических проблем, препятствующих профессиональной и социальной самореализации, повышение адаптации к существующим условиям, реализация профессиональной карьеры путем оптимизации психологического состояния.

Продолжительность тренинга: 5-6 часов.

Количество участников: 12-16 человек

Пройти тренинг уверенности в себе могут граждане, признанные в установленном порядке безработными в соответствии с законодательством о занятости населения.

Перечень документов, необходимых для получения 

государственной услуги:
1. Заявление-анкета или согласие с предложением о предоставлении государственной услуги. 
2. Индивидуальная программа реабилитации инвалида, выдаваемая в установленном порядке, - для безработных граждан, относящихся к категории инвалидов.

3. Приказ центра занятости населения о признании гражданина в установленном порядке безработным.

Сроки проведения тренинга устанавливаются по мере комплектования группы.
Все услуги ГКУСО ЦЗН г.о. Тольятти оказываются БЕСПЛАТНО

Желающие принять участие в психологическом тренинге,  обращайтесь по адресу:

ул. Свердлова, 45 «А», кабинет 403, телефон: 33-76-89 или к своему специалисту.

МЫ ЖДЕМ ВАС!
