БИБЛИОНОЧЬ-2015

Всероссийская сетевая  акция на территории городского округа Тольятти 

(24 апреля 2015г.)


Одним из главных событий Года литературы в России стала социально-культурная акция «Библионочь- 2015», в рамках которой  во всех библиотечных системах города  по отдельному плану прошли  рад  мероприятий различных по форме и содержанию.

МУК «Тольяттинская библиотечная корпорация»  представила  мероприятия акции на площадке  Центральной библиотеки  им. В.Н. Татищева(б-р Ленина, 10, 26-32-85, Зиновьева Ольга Николаевна) под девизом:  Библионочь 2015 «Открой дневник - поймай время»
В  этот вечер библиотека собрала под своей крышей более 600-сот любителей литературы разного возраста. В рамках «Библионочи» молодежь приняла участие в читающем флешмобе и поэтическом батле, посвященном 75-летию Иосифа Бродского. Прошли встречи с путешественниками, поэтический марафон и «Фронтовые дневники», где тольяттинцы с удовольствием читали стихи военных лет. Большой отклик вызвал масштабный проект «Люди-книги», где гости «Библионочи» познакомились с автостопщиком, человеком сменившим имя, известным городским блогером и девушкой, ведущей здоровый образ жизни. Всем любителям театрального искусства постановку «Яблочный спас» показал молодежный театр «Секрет». Для любителей интеллектуального чтения работала площадка, посвященная произведениям Франца Кафки, где было прошло настоящее литературное расследование биографии и творчества писателя. Все желающие смогли поучаствовать в конкурсе «Придумай слоган Библионочи» и получить ценные призы.

Специально для детей на «Библионочи-2015»  работала площадка «Художник и книга», где были показаны мастер-классы от детской художественной школы имени И.Е. Репина с показом мультфильмов, созданных учащимися школы на основе иллюстрации. Для тех, кто пришел на «Библионочь» целыми семьями, работали специальные игровые зоны и спор-площадка «Маленький принц» как продолжение проекта «Большое чтение в Тольятти: Один город – одна книга». В этот день также были открыты книжная лавка букиниста и выставка  керамики «Солнечная свистопляска» Вадима Оносова. Молодежь стала героями квеста в реальности «Охотники за временем» и краеведческой игры «Ставропольская экспедиция». На «Библиосумерках» молодежь могла услышать «Страшные сказки на ночь»: при свете фонариков вслух читали истории Э. По, Л. Петрушевской и С. Кинга. В завершении «Библионочи-2015» гости мероприятия смогли увидеть необыкновенное Файер-шоу.

МБУК «Объединение детских библиотек» представила мероприятия под девизом Библионочь-2015 «Открой дневник – поймай время» (Библиосумерки в детских библиотеках Тольятти)
Детские библиотеки Тольятти приняли в ней активное участие. 24 апреля 2015 года более 450 детей и взрослых посетили Библиосумерки-2015 в трёх детских библиотеках и стали активными участниками интерактивных программ.

 Старт Библионочи в Центральной детской библиотеке им. А.С. Пушкина дал Гончаров Артём Валериевич, заместитель мэра - глава Администрации Центрального района. Он отметил ценность детского чтения, значимость книги – сокровищницы знаний, идей, мудрости и опыта. Любая книга входит в жизнь культуры, когда её читают, и поэтому так важны такие акции, как «Библионочь» — ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. 
Библиосумерки для самых маленьких читателей ЦДБ открыли артисты театра «Вариант» (руководитель режиссёр-постановщик Г.П. Швецова-Скрипинская) и театральной студии «Арт-Класс» Дворца творчества детей и молодёжи. Игровая программа «По следам пропавшей сказки» закружила малышей в хороводе интересных заданий, весёлых конкурсов и увлекательных игр по книгам. 

Воспитанники детского дома «Единство» приняли участие в интерактивной программе «НеУроки». Математика-заниматика, школьные небылицы в лицах, круговая тренировка от музыканта Александра Жуковского, мастер-класс по шпаргалкам и другие идеи для школьников, которым скучно учиться, захватили всех участников. Посещение библиотеки закончилось для ребят запуском воздушных шаров и песней в кругу друзей. 
Библиосумерки продолжились погружением в проект «Большое чтение в Тольятти». Музыкальный спектакль по сказке Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц» представили тольяттинский хольц-квинтет и открытая студия дизайна, творчества и искусства «Река». Художественное слово А. де Сент-Экзюпери в прочтении Алексея Арбузенко дополнили музыка (автор музыкальной композиции – Завьялова Екатерина), а также необыкновенные иллюстрации к сказке, которые создавала из песка художник Катя Чохели. Живая музыка, выразительное прочтение сказки-притчи, песочная анимация захватили внимание зрителей от мала до велика. В зале не было свободных мест. Это событие стало настоящим украшением Библиосумерек в Центральной детской библиотеке. Очень приятно, что участники программы «Образование для ВСЕХ» Благотворительного Фонда «ДетскиеДомики» также смогли посетить этот необыкновенный спектакль.
А самые маленькие участники вечера наблюдали за удивительным зрелищем от Шоу световых картин «LIGHT». На глазах изумлённых малышей оживали персонажи всем известной сказки «Колобок». Художник Вера Кочнева представила сказку в новом свете, а в завершении нарисовала световой кистью множество детских ладошек. От желающих оставить свой след на волшебном экране не было отбоя.

Вместе с оригинальным персонажем книг художника-иллюстратора Николая Воронцова ребята читали «Дневник кота Помпона»: решали кроссворды, распутывали лабиринты, отгадывали загадки, участвовали в творческих мастер-классах. Большой популярностью пользовалась площадка Фото-нон-стоп. На нашей фотосессии малышей ждали уютные буквы-подушки, а для гостей постарше мы приготовили атрибут звездных вечеринок - пресс-стену.

Заключительным аккордом Библиосумерек в Центральной детской библиотеке стала интеллектуальная игра «Непутевые заметки о Франции». Интерактивную экскурсию провела главный библиотекарь Лия Львовна Гурьянова. Она рассказала о достопримечательностях страны, открыла любопытные подробности из истории и культуры Франции. Отвечая на вопросы, участники игры узнали много интересных и неожиданных фактов о жизни французов. Главным призом команде победителей стала книга французского писателя Жана-Филиппа Арру-Виньо о приключениях семейки из Шербура и торт с вишенкой!
В этот вечер в детской библиотеке №17 каждый нашёл себе занятие по душе. Конкурсы, викторины, театрализованные инсценировки по детским книгам настолько захватили читателей, что никто не хотел уходить. Наши Библиосумерки начинались перед библиотекой. В Литературном дворике прохожие разгадывали шарады и кроссворды, выполняли серьёзные и шуточные задания, рисовали, делились мнением о своих любимых книгах, рекомендовали их прочитать другим. 
Центральным мероприятием в библиотеке стала игровая театрализованная программа «По страницам читательского дневника». По секрету всему свету ребятам рассказали об удивительных книгах, которые могут быть записаны в формуляре любого читателя детской библиотеки. Мальчишки и девчонки встретились с героями произведений Астрид Линдгрен, приняли участие в рыцарском турнире, разгадали секреты маршрутов знаменитых литературных путешественников, играли с заводными лешевиками.

В «Лаборатории занимательных наук» ребятам показали увлекательные и познавательные опыты из книги «Азбука экспериментов профессора Николя» (автор – Н. Гайналюк). Наши читатели узнали, какая сила заставляет прыгать геркулесовые хлопья, может ли шарик жжужать, как увидеть радугу в стакане и как создать свой пруд с цветами? Изюминкой программы для мальчишек и девчонок стала лавовая лампа, приготовленная из подручных средств: воды, масла, шипучих таблеток и фонарика! В нашей лаборатории детям открылись тайны воздуха и воды, а девизом экспериментов стали слова из книги «Наука – это здорово!».

Интерактивную программу «Мишки из книжки» посетили семьи из Самарской региональной общественной организации детей-инвалидов и их родителей «Дети-ангелы». Театрализованное чтение книги Дона Фримана «Плюшевый мишка» и творческая мастерская с забавными медвежьими мордочками подарили малышам и родителям массу положительных эмоций.

Творили на наших Библиосумерках и подростки.  Мастер-класс по книге Светланы Прудовской «История букв своими руками» собрал необычайное количество желающих. Ребята создавали удивительные книжки-лабиринты и книжки-открытки, выдумывали личные авторские знаки, пробовали разные способы чтения.

Библионочь в детской библиотеке №6 открылась настоящей концертной программой с участием творческих коллективов досугового центра «Русич», Дома учащейся молодёжи «Икар»» и детской школы искусств №1. Внимание детей и подростков привлекли выступления сверстников – артистов театральной студии «Балаганчик», гитаристов ДШИ №1 и других талантливых друзей детской библиотеки.

Запоминающимся стал библиоквест «Таинственный дневник часовщика». Участники с азартом искали пропавшую страницу, разгадывали сложные задания, узнавали интересные факты о книгах, а в конце получили призы от сладкого спонсора Библиотсумерек – кондитерской фабрики «СлаСти».

В Мастерской творческих идей «Город весёлых мастеров» дети и подростки создавали часики и обложки для смэшбуков – оригинальных рукописных дневников. А на турнире книгочеев пытались поймать время, следуя за героями произведения Евгения Шварца «Сказка о потерянном времени». На протяжении всего вечера для гостей Библиосумерек работало селфи-ателье «Ленты, кружева, ботинки…».

24 апреля три детские библиотеки продлили часы своей работы и стали площадками для проведения образовательных и развлекательных мероприятий. Кроме того, в рамках городской акции «Неделя семейного чтения» (организатор – МБУ детский сад №56 «Красная гвоздичка» при поддержке департамента образования мэрии г.о. Тольятти, при участии МБУК «Объединение детских библиотек», средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов №16 им. Н.Ф. Семизорова и книжного магазина «Метида») 24 апреля в семи детских библиотеках прошли семейные вечерние экскурсии для воспитанников 17 дошкольных учреждений. В библиотечных сумерках мы рассказали малышам и родителям о библиотеках, детских книгах, показали театрализованные представления, провели сказочные викторины и мастер-классы. 399 детей и 122 взрослых смогли принять участие в интерактивных экскурсиях, на которых познакомились с работой детской библиотеки.

В этот апрельский вечер разнообразие представленных мероприятий просто зашкаливало. В детских библиотеках долго не гас свет, дети и родители не хотели их покидать. Более 900 человек за один вечер посетило городские детские библиотеки. Библиосумерки-2015 прошли ярко и интересно, сотни детей и родителей они объединили в интеллектуальном досуге, подарили всем участникам атмосферу вдохновения, доброжелательности и творчества. Читатели увидели детские библиотеки в новом свете – свете Библиосумерек

МБУК «Библиотека Автограда»   Акция в поддержку чтения «Библионочь» была организованна на площадках трёх библиотек системы:

· Детско-юношеская библиотека им. В.С. Балашова (б-р Курчатова, 3)

· Библиотека № 10 (ул. Революционная, 11)

· Центральная библиотека (ул. Юбилейная, 8)

1.«Библиосумерки – 2015» на площадке Детско-юношеской библиотеки им. В.С. Балашова проводились с 17.20 до 21.00. За этот промежуток времени библиотеку посетила смешанная аудитория: дети младшего и среднего школьного возраста, родители и бабушки.

Были проведены мероприятия:
·  «Дневники учёного» (выступление представителей Музея занимательных наук «Эйнштейн»);

· мастер-класс «Дневник моей семьи» (мамы с детьми учились оформлять дневник в стиле activity-book, куда вписываются семейные традиции, рецепты, анкеты родственников, воспоминания и т.д.;

· мастер-класс «Нарисуй мне барашка» (занятие с использованием смешанных техник рисования и аппликации);

· «Необитаемый остров» (интерактивная площадка с презентацией о произведении Д. Дефо «Робинзон Крузо» и страноведческой викториной «Последний герой»;

· «Разноцветные лица» (аквагрим).

Партнёрами данных мероприятий выступили:Музей занимательных наук «Эйнштейн» (участвовали на безвозмездной основе);художник-аквагримёр Наталья Федосеева и творческая группа «Мюклы нашей жизни» (участвовали на безвозмездной основе).

Мероприятие библиотеки посетила семейная аудитория. Многие читатели приходили и участвовали с мамами и бабушками. Самая большая концентрация публики собралась на 40-минутное шоу от Музея занимательных наук «Эйнштейн». Большинство родителей с интересом принимали участие в создании «Дневника моей семьи». Получилось интересное обсуждение и обмен опытом. 

Многие посетители библиотеки отметили в этот день удобство таких временных рамок (Работа до 21.00). 
2.«Библиосумерки» в Библиотеке № 10 прошли  под темой: «Век Полякова: уроки, штрихи, заметки». Аудитория: Члены Автозаводской организацией Всероссийского общества слепых, читатели и постоянные пользователи библиотеки.

Гость встречи: член Совета ветеранов АВТОВАЗа Ю.К. Целиков. 
В программе:

- «Генеральный»: Юрий Кузьмич Целиков поделится собственными воспоминаниями о Полякове, рассказал о том, как снимался фильм из цикла «Бурлаки». Читал свои искрометные стихи. Подарил библиотеки новую книгу: «Избранное».
- «Зеркало эпохи»: презентация Молчановой Н.Н., заведующей Библиотекой № 10, о личности первого генерального директора АВТОВАЗа Виктора Полякова, о  жизни этого выдающего человека.
- «Книжная летопись судьбы»: обзор книг, статей, фильмов о Викторе Николаевиче Полякове представила Кишкурно А.В.  
- «Лирическая страница»: в исполнение читателей прозвучали стихи и песни о городе и стихи-посвящения В.Н. Полякову. 
- Чаепитие, фотосессия, музыка и бесценное живое общение в приятной атмосфере общих и личных воспоминаний. 
Сюжет из данной библиотеки был показан на ВАЗ ТВ в передаче «Спектр» 24.04.2015 http://vk.com/vaz_tv
3. «Библионочь – 2015» в Центральной Библиотеке Автограда - основная площадка акции МБУК «Библиотека Автограда».  Тема : Дневники «Возьми на заметку!». Мероприятия на данной площадке начались в 17.00 и продолжались до 03.00 час. 25 апреля 2015г. За данный промежуток времени   библиотеку посетило 
1000 человек  которые приняли участие в представленных  мероприятиях на  33 площадках  библиотеки. 

Из 1000 человек вновь записавшихся в библиотеку составили  368 человек.
Были организованы тематические площадки:

1. Презентации книг:

· «Палаточный рай» Бориса Кейльмана, организатора и президента Фестиваля авторской песни им. В. Грушина  и «Бодрите ветер» Юрия Панюшкина, известного тольяттинского поэта, барда, члена СРП.
· Елена Григорьевна Койнова, доцент Тольяттинского госуниверситета, член Международного Есенинского общества, администратор Дома учёных ТГУ, представила новую книгу поэта-земляка Александра Ширяевца «Русь в моем сердце поёт». 
· «Н. Дупак: О, не лети так, жизнь» новая книга к 70-летию Победы Виктора Куликова и Елены Старостиной.
2.Мастер-классы:
· Каллиграфия от Кихара Сан (преподавателя каллиграфии из Японии)
· "BUKETBAR" мастер-класс по флористике https://vk.com/bucket_bar
· "Moon" — мыло и косметика ручной работы https://vk.com/moonsoap
· Фото-дуэт «Параллели»: выставка черно-белой фотографии "Весна. Влюблённые" + презентация и мастер-класс.
· «Кто придумывает книжные картинки?»: разговор Дарьи Кадыровой с детьми и родителями + Арт-урок
· Рисование песком от преподавателя художественной школы им. М.Шагала
· "Чайная церемония" от наших партнеров чайного клуба «Нефритовый Будда» https://vk.com/nefritovyi.buddha
3.Мероприятия для детей:
· Детская площадка "Путешествие": от полезного агентства "Улыбка"

· "Забавные рожицы": Аквагрим  (Резунова Лера, художник-аквагримёр)

· Весенние монстры": показ мод от детской студии архитектуры и дизайна "АрхиМодус". Награждение победителей конкурса костюмов.
4.Театральные и концертные представления:

· Пластические зарисовки "Парад планет" от ТеатрFORM 
· Этюды по книге "Маленький принц" от ТеатрFORM
· «Belcanto-club» - Тольяттинская консерватория с концертной программой «Наследники Великой Победы», посвященная  70-летию Победы в ВОВ.
· «Разноцветное ассорти»: концертная программа семейно-познавательного библиотечного центра «Зебра»
· Живая музыка группы "Чеширский Дом":
· Частная Академия Эстрадного Искусства" представляет группу "Apple Juice Band"
· Живые статуи" от Тольяттинского Уличного Театра "Барселона" ТУТ
5.Лингвистические площадки:

· "Rendez-vous français" от Альянс Франсез Тольятти. Ведущий Грегуар Прат - филолог, преподаватель французского, г. Версаль (Франция)
· «Прайм Тайм: время учить английский!». Ведущий  Николя Пуато – эксперт по образованию от посольства Франции.

· "Лингвоклуб и его друзья": клуб молодежного центра развития "BIBL"
· "Французский киноклуб". Ведущий - Николя Пуато, переводчик - Ирина Гриднева
6.Художественные выставки:

· "Шаги искусства": юбилейная выставка учащихся Художественной школы им. М. Шагала (1, 2, 3 этаж)
· "Весенний ветер": персональная выставка акварелей тольяттинского художника Юрицина Фёдора Семёновича, члена СХР. 
· "Ваш портрет" от художника Ольги Рыбниковой
7.Полезные и вкусные услуги:

· Передвижная фотомастерская от "FotoFrik": изготовление магнитов Библионочи. 
· Кафе от «Goodcafe» (на 3 и 4 этажах) 
8.PechaKucha BiblioNight
9. "Между строк": интерактивная игра-расследование в книгохранение (12 экскурсий)

10. Розыгрыш мгновенной лотереи

Партнерами в проведении мероприятий библионочи  в Библиотеке Автограда выступили:

Детская художественная школа им. Марка Шагала;Тольяттинская консерватория;Дом Ученых ТГУ; Альянс Франсез Тольятти; Автозаводская организация ВОС;Музей занимательных наук «Эйнштейн»;Полезное агентство «Улыбка»; Детская студия архитектуры и дизайна "АрхиМодус"; Центр В.С. Высоцкого в Тольятти;Цветочная лавка "BUKET BAR"; «MOON»: эко-мыло; Чайный клуб «Нефритовый Будда»; Фото-дуэт «Параллели» Передвижная фотомастерская "FotoFrik";Творческая группа «Бред Компани»; Кафе «Good Coffee»; «ТеатрFORM»: независимый экспериментальный театр Тольятти; Группа "Чеширский Дом"; Частная Академия Эстрадного искусства;.Тольяттинский Уличный Театр "Барселона",
Были приглашены гости: Игорь Шамраев, генеральный директор российского представительства наследственной линии Сент-Экзюпери/д’Аге (г. Санкт-Петербург), Борис Кейльман, организатор и президент Фестиваля авторской песни им. В. Грушина (г. Самара);Юрий Панюшкин, тольяттинский поэт, бард, член СРП;Юрий Целиков, член Совета ветеранов АВТОВАЗа;Алексей Востриков, руководитель городской культурно-просветительской организации «Альянс-Франсез»;Кихара Такаси, преподаватель японского языка (Япония); Елена Койнова, доцент ТГУ, член Международного Есенинского общества, администратор Дома учёных ТГУ;Наталья Федосеева, художник-аквагримёр; Резунова Валерия, художник-аквагримёр;  художники-Ольга Рыбникова, Алёна Булыгина, Дарья Кадырова;Виктор Куликов, директор Центра В.С. Высоцкого в Тольятти;Николя Пуато, эксперт по образованию от посольства Франции; Грегуар Прат - филолог, преподаватель французского, г. Версаль (Франция); Валентин Горбачев, руководитель Клуба Японской Культуры и Языка "Кайга.

Библионочь в Тольятти была освещена : на «ВАЗ ТВ» (Новостная передача «Спектр» 24.04.2015 http://www.youtube.com/watch?v=CGVRlViqwUw) ;  в Новостной  передаче «Спектр»  (27.04.2015 http://www.youtube.com/watch?v=D3lZYHzZ68s) ; в Эфире на радио "Голос Тольятти" в передаче "Книжный бомонд"; в интернет-ресурсах –«Без формата. Ру»
(http://samara.bezformata.ru/listnews/biblionoch-2015-vozmi-na-zametku/32015296/),»ВК Тольятти»(http://tlt.vkonline.ru/news/archive/147753/tolyattincev-priglashayut-posetit-bibliosumerki-i-biblionoch),
«Волга Ньюс»(http://xn--c1acmlnabnuca2jrb.xn--p1ai/340038/article/tolyattincev-priglashayut-posetit-bibliosumerki-i--biblionoch.html), «Август радио» (http://august.ru/news/toljattincev-priglashajut-pojmat-vremja)«SAMRU.ru»(http://www.samru.ru/society/culture/61770.html)
Всего во всероссийской акции Библионочь-2015» проняло участие около  2500 жителей города разного возраста. 

Главный специалист депарамента культуры 


                      В.А.Бобнева
