[bookmark: _GoBack]	Согласно Федеральному закону от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства (далее по разделу – СМСП) отнесены юридические лица (микропредприятия с численностью работников до 15 человек, малые предприятия                   с численностью работников до 100 человек, средние предприятия от 101 человека до 250 человек), а также индивидуальные предприниматели.
	Сведения о количестве СМСП в городском округе Тольятти содержаться в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (далее по разделу – Реестр).
	По данным Реестра количество СМСП в городском округе Тольятти по состоянию на 10.01.2023 составило 30 990 единиц, из них количество предпринимателей без образования юридического лица 14 854 человек (индивидуальных предпринимателей).
	Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус и применяющих налоговый режим «Налог на профессиональный доход», зарегистрированных                              на территории городского округа Тольятти, по состоянию на 01.01.2023 составило 39 913 человек, на 78,1% больше, чем на 01.01.2022.
	За 2022 год в доходы местного бюджета поступило налогов от субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 703,0 млн. руб., в 2021 году 663, 5 млн. руб.
	На территории городского округа Тольятти реализуется муниципальная программа городского округа Тольятти «Развитие малого и среднего предпринимательства городского округа Тольятти на 2018-2022 годы», утвержденная постановлением администрации городского округа Тольятти от 28.08.2017 №2917-п/1 (далее по разделу – Программа), в рамках которой осуществляется финансовая, имущественная, образовательная, информационная и консультационная помощь как вновь созданным, так и уже действующим субъектам малого и среднего предпринимательства (СМСП).
	На реализацию Программы в 2022 году в бюджете городского округа Тольятти предусмотрено 24 610,0 тыс. руб., за счет средств местного бюджета. Фактические финансовые затраты на реализацию программных мероприятий за 2022 год составили 24 610,0 тыс. руб.
	Муниципальным фондом поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства микрокредитная компания городского округа Тольятти предоставляются займы сроком до 2 лет, сумма займа до 2 000,0 тыс. руб., процентная ставка от 10% годовых для субъектов МСП и до 500,0 тыс. руб. для самозанятых граждан. В 2022 году Фонд выдал 25 займов на сумму 39 348,0 тыс. руб.
	В целях развития инфраструктуры поддержки СМСП в городском округе Тольятти осуществляет свою деятельность бизнес-инкубатор (управляющая компания муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти «Агентство экономического развития» (далее по разделу – МАУ «АЭР»), который оказывает всестороннюю поддержку начинающим и действующим предпринимателям.
	По состоянию на 01.01.2023 в бизнес-инкубаторе на праве договоров аренды нежилых помещений размещено 54 компании-резидента, количество рабочих мест, созданных резидентами, составляет 222 единицы, выручка резидентов за 2022 год составила 271,5 млн. руб.
	Помимо этого, оказывается информационная, консультационная и образовательная поддержка для предпринимателей и физических лиц – потенциальных предпринимателей.
	За 12 месяцев 2022 года были проведены:  курсы повышения квалификации               (163 человека), тренинги  (144 слушателя). Информационная и консультационная поддержка оказана 4 688 СМСП и физическим лицам.
	На территории городского округа Тольятти действуют следующие организации инфраструктуры поддержки субъектов МСП: Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти «Агентство экономического развития»; Центр «Мой бизнес»; Союз «Торгово-промышленная палата г. Тольятти»; муниципальный фонд поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства микрокредитная компания городского округа Тольятти; АО микрокредитная компания «Гарантийный фонд Самарской области»; представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в Самарской области; технопарк «Жигулевская долина»; общественная организация «Профсоюз предпринимателей России»; общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России».
С целью расширения информационного поля для субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе Тольятти функционирует портал               (www.biznes-63.ru), где регулярно публикуется информация о реализуемых в городском округе Тольятти мерах поддержки и порядках ее предоставления.
За 2022 год на территории городского округа Тольятти по направлению «Предпринимательская деятельность» было заключено 1 349 социальных контрактов               на сумму 301 млн. руб.
