Обеспечение в 2023 году
администрацией городского округа Тольятти жилыми помещениями специализированного жилищного фонда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет 
Администрация городского округа Тольятти исполняет переданные государственные полномочия Самарской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет (далее-дети-сироты) за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из областного бюджета.

В соответствии с Законом Самарской области от 30.11.2022 № 118-ГД "Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов", городскому округу Тольятти на 2023 год распределены субвенции в размере 170 010 357 руб. из областного бюджета на приобретение 73 жилых помещений. Объем средств в расчете на одно жилое помещение составил  2 328 909 руб.
В соответствии с Решением Думы городского округа Тольятти от 23.11.2022 №1418 «О бюджете городского округа Тольятти на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на мероприятия по обеспечению жильем на 2023 год запланированы дополнительные средства местного бюджета на предоставление жилых помещений детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений в размере 20 047 000 рублей.
Кроме того, городского округу Тольятти на 2023 год предусмотрены средства областного бюджета в сумме 2 328 909 руб. на предоставление одного жилищного сертификата на приобретение жилого помещения лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигшими возраста 23 лет, в отношении которых вынесен судебный акт о предоставлении жилого помещения и которые соответствуют критериям отбора, установленными Правительством Самарской области.
На 01.01.2023 право на обеспечение жилыми помещениями на территории городского округа Тольятти имеют 386 детей-сирот. 

В целях формирования муниципального специализированного жилищного фонда администрация городского округа Тольятти приобретает в муниципальную собственность жилые помещения у поставщиков посредством проведения Главным управлением организации торгов Самарской области электронных аукционов на покупку квартир для детей-сирот в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Жилое помещение, приобретаемое в муниципальную собственность для предоставления детям-сиротам, должно быть пригодным для проживания, отвечать установленным санитарным и техническим правилам и нормам, требованиям пожарной безопасности, экологическим и иным требованиям законодательства Российской Федерации, быть благоустроенным применительно к условиям городского округа Тольятти, общей площадью не менее 33 квадратных метров.
Общее количество жилых помещений в виде квартир, предоставляемых детям-сиротам в одном многоквартирном доме, не может превышать 25 процентов от общего количества квартир в этом многоквартирном доме.
В 2022 году администрация городского округа Тольятти освоила все выделенные на 2022 год средства областного бюджета и приобрела в муниципальную собственность 85 жилых помещений, которые были предоставлены 85 детям-сиротам. 
