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[bookmark: _GoBack]Согласно ст. 17 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ “О социальной защите инвалидов в Российской Федерации” инвалидам и семьям, имеющим детей - инвалидов предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного хозяйства и садоводства.
С целью обеспечения процедуры предоставления гражданам земельных участков на принципах справедливости, публичности, открытости и прозрачности, администрацией городского округа Тольятти формируются списки льготных категорий граждан, имеющих право на получение земельных участков. 
Указанные списки ежегодно актуализируются и утверждаются постановлением администрации городского округа Тольятти.
Также указанные списки после утверждения доступны для всеобщего обозрения на официальном сайте администрации городского округа Тольятти www.tgl.ru (далее) Власть - Структура администрации - Департамент по управлению муниципальным имуществом - Земельные ресурсы - Информация для граждан льготных категорий.
Земельные участки предоставляются в соответствии с указанными списками на условиях и в порядке, предусмотренном действующим законодательством при условии наличия сформированных земельных участков с учетом градостроительного зонирования.

