Инвалиды и семьи, имеющие детей - инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, принимаются на учет и обеспечиваются жилыми помещениями в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и Законом Самарской области от 11.07.2006 № 87-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями отдельных категорий граждан, проживающих на территории Самарской области» (далее – Закон № 87-ГД).

Обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года, осуществляется путем предоставления социальных выплат, исходя из числа лиц, имеющих право на указанные меры социальной поддержки.

Согласно части 5 статьи 2 Закона № 87-ГД обеспечение жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет после 1 января 2005 года, осуществляется органами местного самоуправления путем предоставления жилого помещения по договору социального найма в случае наделения данных органов в установленном законодательством порядке государственными полномочиями по обеспечению указанных категорий граждан жилыми помещениями в соответствии с частью 4 статьи 49 Жилищного кодекса Российской Федерации.

По состоянию на 14.05.2019 органы местного самоуправления не наделены полномочиями по обеспечению жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет после 01.01.2005 года.

Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, вставшие на учет нуждающихся в жилых помещениях после 01.01.2005 года, обеспечиваются жилыми помещениями по договорам социального найма на общих основаниях в порядке очерёдности, исходя из времени принятия таких граждан на учёт.

На основании пункта 3 статьи 57 Жилищного кодекса РФ принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется органом местного самоуправления по месту своего жительства. 

Частью 1 статьи 57 Жилищного кодекса РФ и частью 1 статьи 14 Закона Самарской области от 05.07.2005 № 139-ГД «О жилище» предусмотрено, что жилые помещения муниципального жилищного фонда по договору социального найма предоставляются гражданам, состоящим на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очерёдности исходя из времени принятия таких граждан на учёт, за исключением случаев, установленных частью 2 статьи 57 Жилищного кодекса РФ.

Согласно части 2 статьи 57 Жилищного кодекса РФ вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются:

- гражданам, жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат;

- гражданам, страдающим тяжёлыми формами хронических заболеваний, указанных в предусмотренном пунктом 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса РФ перечне (перечень тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире, утвержден Приказом Минздрава России от 29.11.2012 № 987н).

Иные основания для внеочередного предоставления гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда, действующим жилищным законодательством не предусмотрены.
